



年货琳琅满目 年味温暖人心

——我区各地年货市场供销两旺

“双节”临近,我区各大市场、商超迎来了供销年货的繁忙节点。各类干果零食、特色饮食、节日装饰用品、服装等琳琅满目,让人目不暇接。

人们大包小包、喜气洋洋地穿梭在各个商铺,精心挑选心仪的货品。大街小巷张灯结彩,人群熙攘,处处洋溢着喜庆祥和的节日氛围。

“今年,因为春节和藏历新年刚好在同一天,所以前来购物的人比往年多,这几天生意特别红火。”拉萨市八廓商城商户刘梅一脸欣喜,一边招呼客人,一边对记者说。环顾整个商城,各类年货摆满各个摊位,叫卖声、讨价还价声此起彼伏,异常热闹。

拉萨市堆龙德庆区东嘎农贸批发市场作为我区最大的“菜篮子”“果盘子”,每日供应上万种蔬菜、水果、肉类等农副产品,自然成为群众采购年货的热门地点。市民拉巴携家人在采购年货:“这里不仅货品齐全,而且物美价廉,我们家每年的酒水饮料都是来这里批发,比超市卖的要便宜很多。”

在山市天马民俗风情街,林林总总的年货商品摆满了摊位,吸引了众多群众前来采购。

“今年买了新房,想购买一个新的切玛盒,家里的老人喜欢纯色,我们年轻人喜欢彩绘的,不过价格都特别实惠。”市民次仁雍措在精心挑选切玛盒。

新年前夕,切玛盒摊位的生意特别好。摊贩老板次仁多吉在送走一拨客人后,热情地向记者介绍了藏历新年的习俗:“这是我们来装青稞粒和糌粑的容器,叫切玛盒。当有客人来家里做客,主人便会捧起切玛盒向客人敬切玛,以表示对客人的欢迎与祝福。”

虽然天气寒冷,却丝毫挡不住人们购买年货的热情。在那曲市色尼区的嘎尔德销售总店,购买礼盒装酸奶、拉拉等奶制品的顾客也是络绎不绝。

“嘎尔德酸奶是藏北特产,在我亲戚朋友那儿很受欢迎,我每年休假回去都会给他们带。这不,马上就要放假了,我又过来买一些,回去当新年礼物送人。”李先生提着5箱酸奶走出了店子。

买年货、品年味。“买买买”的热情,彰显着时代进步中人民生活节节高的幸福感,也承载着人们对新年

的美好期盼和祝福。

为了保障节日期间“米袋子”“菜篮子”产品量足价稳,让各族群众度过一个欢乐、祥和的新年,自治区领导多次来到市场、商超,仔细询问米面油、肉奶蛋、蔬菜、水果等生活必需品的市场供应、货源组织、质量价格,要求统筹做好社会公共安全和节日市场供应工作。

自治区商务厅组织召开全区商务系统生活必需品保供视频调度会,贯彻落实自治区党委、政府和商务部关于做好节日期间生活必需品市场保供的工作部署。

自治区农业农村厅联合公安厅、市场监管局,在拉萨市开展2024年春节、藏历新年前农产品质量安全和春季农资打假联合监督检查。

“近日,超市内的各类零食、酒水饮品、蔬菜、水果、米面粮油、肉类、水产品等的交易量逐步上升,在腊月十五以后呈现交易高峰期。接下来,我们会继续全力保证商品供应充足、质量达标,满足广大市民的需求。”那曲市色尼区互惠互利超市工作人员告诉记者。

在位于拉萨市城关区万达广场的永辉超市,许多市民在选购心仪的商品,购物车里装满了各种各样的货品。超市负责人潘荣国说:“为更好满足消费者的节假日需求,近期,我们超市积极为两大节日备货,备货金额达2000万元,其中,生鲜备货在800万元以上。”

为了进一步释放消费活力,推动消费升级,让群众办年货底气更足、获得感更多,2月1日起,拉萨、那曲、阿里等地还开展节日消费券发放活动及购车补贴活动,重点围绕汽车、绿色智能家电、环保家具、数码电子、商超、百货、餐饮及成品油等业态领域发放消费补贴。

目前,我区各地市场生活必需品数量充足、品类丰富,价格稳定,广大群众的节日需求得到了更好地满足。

(记者:史金茹 刘琳琳 万靖 武沛涛 拉巴桑姆)

山市乃东区泽当街道群众在选购中国结。

本报记者 洛桑 摄

昌都市卡若区互惠互利超市水果区一角。

本报记者 贡秋曲措 摄

拉萨市民身着盛装手持龙年吉祥物,向人们传递新年的祝福。

本报记者 格桑伦珠 摄

消费者在拉萨市某金珠宝店挑选饰品。

本报记者 央金卓玛 摄

拉萨市某藏装店商家在整理货架上的布料。

本报记者 次吉 摄

拉萨市民在挑选藏式家具。

本报记者 芮怡星 摄

